## 内部资料 注意保存

## 省级文明校园创建工作

第 13 期

齐鲁师范学院文明校园创建工作领导小组办公室 2022年1月13日

### 目录

## 【创建动态】

学校领导深入思政课堂宣讲党的十九届六中全会精神

学校党委理论学习中心组进行党史学习教育专题民主生活会集 体学习研讨

## 【九大行动】

期末考试诚为本 国防安全记心中——马克思主义学院召开全体 学生大会

文学院: 打造特色文秘专业 培养创新型应用型技能型人才

#### 【创建动态】

### 学校领导深入思政课堂宣讲党的十九届六中全会精神

为从百年党史中汲取智慧力量,奋力开创我校改革发展新局面, 2021年12月期间,学校党委书记王玉华,党委副书记、校长林松柏, 党委副书记刘宝君,副校长刘德增,党委委员、纪委书记、监察专员 李启波,党委委员、党委组织部部长李伯伟,党委委员、党委统战部 部长宋新刚深入思政课堂教学一线,面向不同学院、不同专业的学生 进行党的十九届六中全会精神的宣讲活动,扎实推动十九届六中全会 精神入脑入心、走深走实。

本次专题思政课,聚焦《中共中央关于党的百年奋斗伟大成就和历史经验的决议》,围绕深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义、深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就、深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革、深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验、深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求、从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等六个方面作了深入、全面、系统宣讲解读。学校领导一致提到,全会审议通过的《决议》是党的历史上第三个历史决议,同党作出的前两个历史决议一样,必将对推动全党统一思想、统一意志、统一行动,团结带领全国各族人民以史为鉴、开创未来、埋头苦干、勇毅前行,在新时代坚

持和发展中国特色社会主义,实现中华民族伟大复兴,产生重大而深远的意义。学校领导勉励同学们要紧跟国家战略脚步,将自己的发展融入时代潮流,把党的十九届六中全会精神贯穿到日常学习生活中,在学习和实践中掌握知识,激发潜能,努力把自己锻造成为做担当民族复兴大任的时代新人。

学校领导们关于党的十九届六中全会精神的宣讲引起学生的强烈反响。同学们普遍认为,在本次学习活动中受益匪浅,收获颇丰。经过领导老师的生动宣讲,对党的十九届六中全会的要旨和内涵有了更加深入的认识。学习之路历久弥坚,接下来还需不断深入学习和思考,不断关注时事政治,学习党的理论来武装头脑。今后也将牢记校风校训,在奋斗中成就出彩人生,为学校高质量发展贡献青春力量。

(撰稿: 刘英)

# 学校党委理论学习中心组进行党史学习教育专题民主生活会 集体学习研讨

1月12日上午,根据上级关于开好党史学习教育专题民主生活会的通知要求和学校党委部署安排,学校党委理论学习中心组进行集中学习,对党中央关于专题民主生活会的有关要求进行专题学习研讨。

党委书记王玉华主持学习并讲话。

会上,利用"学习强国"平台视频学习习近平总书记在中央政治局党史学习教育专题民主生活会上的重要讲话精神、习近平总书记关于党史学习教育的重要指示和党史学习教育总结会议精神。

在学校党委班子成员主题发言环节,党委委员、组织部部长李伯 伟,党委委员、统战部部长宋新刚,围绕这个专题进行了发言和提交 书面发言材料。

王玉华在讲话中对学校党史学习教育情况进行了简要梳理,对高 质量开好党史学习教育专题民主生活会提出具体要求。王玉华指出, 通过开展党史学习教育,学校广大党员干部受到全面深刻的政治教育、 思想淬炼、精神洗礼,对于"两个确立"的决定性意义有了更深刻的 体悟认识,"两个维护"的自觉性进一步得到提升。开好党史学习教 育专题民主生活会是党史学习教育的重要内容,是巩固拓展党史学习 教育成果的重要举措。开好党史学习教育专题民主生活会,要抓好组 织实施, 扎实做好会前的学习研讨、征求意见、谈心谈话, 提高认识、 统一思想、增强自觉, 打牢开好民主生活会的各项准备工作。学校各 级党组织书记是开好这次专题民主生活会的第一责任人,要发挥好带 头示范和督促把关作用,确保民主生活会开出高质量新气象。要明确 对照检查重点问题,明确整改目标,抓好整改落实。要做到剖析思想 和推动工作相结合, 既要深刻开展党性分析, 严肃认真进行批评和自 我批评; 又要聚焦当前重点工作, 推动学校各项事业稳中求进, 统筹

推进疫情防控和高质量发展。

王玉华强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,贯彻落实中央党史学习教育总结会议精神,全面总结、系统梳理党史学习教育情况,建立常态化、长效化制度机制,把学好党史、用好党史作为一项长期任务,构建党史学习教育常态长效机制。要紧紧围绕"学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行",立足立德树人根本任务,推动党史学习教育融入制度建设、教育教学、社会实践、校园文化,不断巩固拓展党史学习教育成果,使广大师生树立正确党史观,引导师生坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑,做党史学习的示范者、党史知识的传播者,并努力把学习成效转化为实践动力,让坚持"两个确立"、做到"两个维护"成为学校广大党员干部鲜明政治品格,不断焕发满怀信心奋进新征程、建功新时代的历史主动精神和磅礴力量!

(撰稿: 辛源)

#### 【九大行动】

## 期末考试诚为本 国防安全记心中——马克思主义学院召开全体 学生大会

期末考试、寒假和征兵季将至,为帮助马克思主义学院全体学生做到诚信参考,增强假期安全意识和国防意识,2022年1月4日,马克思主义学院于二号教学楼A207教室召开了全体学生大会。参加本次大会的有马克思主义学院党总支书记贾龙、团总支副书记王雅文以及马克思主义学院全体学生。

大会伊始,王雅文向同学们送上真挚的春节祝福。她提到考试周将至,马克思主义学院的学子应该秉承学院优良传统,拒绝舞弊,诚信参考,并预祝同学们在期末考试中取得佳绩。随后,王雅文提到"有志青年从军建功,热血男儿矢志报国"。随着征兵季的到来,她鼓励马克思主义学院学子积极参军,为军队的人才储备和知识结构贡献力量。最后,寒假将至,贾龙在讲话中对同学们的假期安全进行重点强调,他从疫情防控、财产安全、交通安全、宿舍安全、意外伤害五个方面对同学们进行了安全教育。与此同时,他提到"居安思危,思则有备,备则无患",向全体同学强调了安全预防的重要性,并预祝同学们度过一个安全、健康、愉快的春节。

本次学生大会的召开, 体现了马克思主义学院对国防教育、考试

诚信以及假期安全等问题的重视,推动了学院考风学风建设,提升了同学们的爱国意识、诚信意识和安全意识。

(撰稿:马克思主义学院)

文学院: 打造特色文秘专业 培养创新型应用型技能型人才

1月7日,文学院于学术报告厅举办"现代文秘专业发展和就业宣讲会",邀请山东亚速信息技术有限公司(以下简称山东亚速)有关负责人就现代文秘专业(速录方向)的专业发展及就业情况等内容进行交流并现场答疑,高级速录师赵纳现场展示速录技巧。本次活动旨在加深文秘专业学生对速录行业的了解,为学院进一步培养创新性、应用型、技能型人才打下基础。

文学院院长杨峰在会上首先感谢了山东亚速有关负责人的到来。随后,他从专业概况、人才培养和校企合作等方面作介绍。杨峰指出,文秘专业的开设至今已有二十余年,学院对文秘专业在师资及教学方面的投入较大,培养出了大量优秀人才。需要指出的是,学院的人才培养在提高学生综合素质方面有优势,但专业技术方面缺亮点。为弥补这一不足,学院决定与山东亚速信息技术有限公司合作,联合培养创新型应用型技能型人才。杨峰强调,文秘专业学生要不断加强语言、

文学修养,多读书、悟真理,自律勤学、不弱于人,通过持续训练, 掌握速录技能,创造属于自己的美好未来。

随后,山东亚速信息技术有限公司副总经理陈璐介绍了公司概况、行业发展前景和文秘专业就业情况。山东亚速起源于 2003 年,截止至 2021 年,已与 5 所驻济高校合作办学,与济南、东营、济宁、滨州、德州、青岛、菏泽、临沂等全省 8 市 18 所各级法院合作,在岗员工 130 余人。公司为合作办学学生提供了广阔的发展空间,学生毕业后,需先进入各级法院担任速录书记员,经过工作和学习后,选择自己的职业发展路径,包括法院项目负责人、速录师、速录教学负责人、机关企事业单位就业、考研等。

会议第三个环节,由山东亚速与山东农业工程学院校企合作专业毕业生李锦瑶、张婧晗发言。李锦瑶就自己毕业后三年的法院工作经历进行介绍,她认为学习速录要"耐得住寂寞",只有通过不懈努力才能成就个人职业、事业。张婧晗则就自己毕业后五年来担任速录教师的职业经历进行介绍,她说早在大二实习时就走上了速录教师的岗位,先后在青岛农业大学、山东农业工程学院、山东管理学院、山东司法警官职业学院分别担任速录教师,所教授的第一批 2017 级学生现已走上法院的工作岗位。

会议的互动交流环节,学生分别就人力能否被人工智能取代、速录职业规划及薪酬待遇等方面问题提问并得到解答。

会议尾声,山东亚速总经理张福在发言中重新阐述了速录行业发展的前景,并对学生提出了一点希望。张福认为,近几年人工智能迅速发展,给人们的生活带来了巨大便利,以科大讯飞为代表的语音识别技术也逐步兴起。但速录师的文字水平、语言功底、理解能力及综合素养等各方面能力使得"速录"这项技能无法被机器替代。张福说,国家需要大量高素质的技能型、复合型、综合型人才。选择速录就是选择了一条非传统的创新之路,希望同学们认清政策、认清形势、认清自我、认清优势,学好"速录"这一技之长,实现"一技立终身",未来能够在这条路上实现"曲线超车"。

最后,文学院党总支书记秦拓作总结发言。秦拓说,通过本次会议使同学们对在大学期间的学习和未来的规划有了清晰的设计和认识。希望同学们尽快明确每个阶段的目标和个人发展的方向,并为之努力和奋斗。

近年来,文学院积极探索培养创新型、应用型、技能型人才,根据十九届五中全会"深化职普融通、产教融合、校企合作"的要求和学校"师范性、地方性、应用型"的办学定位,于2021年设立现代文秘专业校企合作班。

(撰稿: 王雅淇)